MODELO D

INDICACIONES
1. Dispone de 1’30 horas para realizar el examen.

2. El inico material permitido es el programa de la asignatura.

3. Debe elegir Unicamente una respuesta por pregunta.

4. Cada pregunta acertada puntua 0,4; cada pregunta errénea descuenta 0,1; las preguntas no contestadas no

descuentan puntuacion.

1.- El vigente Cdédigo penal utiliza, para regular la
inimputabilidad, una férmula de tipo:

a) bioldgico.

b) psicolégico.

c) psiquiatrico.

d) mixto.

2.- José se apodera de un bien mueble de Juan
Manuel valorado en 1.600 euros. Tras el
apoderamiento, vende dicho bien a Alicia y a Mariano
que lo adquieren de buena fe. José es declarado
penalmente responsable de un delito de hurto. En
este caso, ise puede proceder a la restitucién del bien
en favor de Juan?

a) En ningun caso, ya que Mariano y Alicia lo han
adquirido de buena fe.

b) En todo caso sin que quepa excepcién alguna en
este sentido.

c) Si, salvo que Mariano y Alicia hayan adquirido el
bien con los requisitos y en la forma que lo hagan
irreivindicable.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

3.- ¢A qué penas principales se le podria condenar a
José como cédmplice de un delito consumado de
alzamiento de bienes en del art. 257.1 CP castigado
con la pena de prisién de 1 a 4 afios y multa de 12 a
24 meses, si concurriese en Su persona una
circunstancia atenuante?

a) 10 meses de prisién y multa de 10 meses a razon de
una cuota diaria establecida en funcidon de Ia
capacidad econémica de José.

b) 7 meses de prisién y multa de 7 meses a razén de
una cuota diaria establecida en funcidon de Ia
capacidad econémica de José.

c) 2 afios de prisidon y multa de 17 meses a razén de
una cuota diaria establecida en funcidon de Ia
capacidad econémica de José.

d) 5 meses de prision y multa de 5 meses a razéon de
una cuota diaria establecida en funcidon de Ia
capacidad econémica de José.

4.- Si una persona tiene que ser enjuiciada por un
Tribunal superior, distinto del que en otro caso seria
el juez ordinario, decimos que esa persona goza de:

a) inmunidad.

b) inviolabilidad.

¢) tanto inmunidad como inviolabilidad.

d) un fuero especial

5.- La culpabilidad como elemento del delito tiene
cardcter:

a) esencial.

b) inesencial.

c) accidental.

d) accesorio.

6.- Si un sujeto es condenado a una pena de prisién de
40 afios como consecuencia de la aplicacién de las
reglas que rigen en supuestos concurso real de delitos
de delitos, éen qué casos el cdlculo de tiempo de
condena cumplido a efectos de conceder el tercer
grado o la libertad condicional se puede realizar sobre
la suma total de las condenas impuestas?

a) Cuando la condena a cumplir, 40 afios, sea inferior
a la mitad de la suma total de las condenas impuestas.
b) Cuando la condena a cumplir, 40 afios, sea superior
a la mitad de la suma total de las condenas impuestas.
¢) Cuando la condena a cumplir, 40 afios, sea inferior a
las tres cuartas partes de la suma total de las
condenas impuestas.

d) Cuando la condena a cumplir, 40 aiios, sea superior
a las tres cuartas partes de la suma total de las
condenas impuestas.

7.- En los casos de delito continuado, delito
permanente, asi como en las infracciones que exijan
habitualidad, el plazo de prescripcién se empezara a
computar:

a) desde el dia en que se cometié la primera
infraccién punible.

b) desde el dia en que se realizé la ultima infraccion,
desde que se elimind la situacidn ilicita, o desde que
cesd la conducta.

c) en el momento en que se interponga denuncia o
querella.

d) desde que se dicte una resolucién motivada en la
que se atribuya a una persona su presunta
participacién en los hechos.

8.- El principio basico en el proceso de determinacién
de las medidas sancionadoras educativas previstas
para los menores es:

a) el establecido con caracter general en el Cddigo
penal general.

b) el de consuncioén.

c) el de flexibilidad.

d) el de cumplimiento sucesivo.



9.- Alejandro tiene un hijo, Antonio, de 19 afos de
edad, sujeto a su patria potestad que vive en su
compafiia. Antonio es considerado penalmente
responsable de un delito de dafios en la propiedad del
art. 263.1 CP y el montante indemnizatorio asciende a
4.500 euros. Como Antonio es insolvente esta
responsabilidad civil no puede hacerse efectiva en su
persona de tal manera que Alejandro:

a) resulta en todo caso responsable civil subsidiario.

b) resulta responsable civil subsidiario si ha mediado
por su parte culpa o negligencia.

c) resulta responsable civil directo.

d) resulta responsable penal en todo caso.

10.- Pedro es condenado a una pena de 6 afios de
prision y a una multa de 12 meses a razén de 30 euros
diarios como autor de un delito de estafa del art.
248.1 en relacién con el art. 250.1.1¢2 CP. En tal caso,
épuede el juez ordenar la clasificacion de Pedro
inicialmente en el tercer grado penitenciario?

a) No, pues el tribunal sentenciador esta obligado a
ordenar que la clasificacién en tercer grado no se
realice hasta que no se cumpla la mitad de la
condena.

b) No, pues el Tribunal de Vigilancia penitenciaria esta
obligado a evitar que la clasificacién del tercer grado
se realice hasta que se cumpla la mitad de la condena.
c) No, pues de acuerdo con el régimen general que
establece la normativa penitenciaria, no cabe la
clasificacidn inicial en tercer grado.

d) Si, porque aunque la pena impuesta es superior a 5
anos de prisién, no lo ha sido por la comisién de
delitos referentes a organizaciones y grupos
terroristas y delitos de terrorismo, delitos cometidos
en el seno de una organizacidén o grupo criminal, o
delitos de agresién, abuso sexual, prostitucion y
corrupcién cuando la victima fuese menor de trece
anos.

11.- Para apreciar la eximente de miedo insuperable,
nuestro Tribunal Supremo, en jurisprudencia
constante, exige que el mal amenazante sea:

a) un mal juridicamente no desaprobado.

b) un mal juridicamente deseado.

¢) un mal juridicamente propio.

d) un mal juridicamente desaprobado.

12.- Carlos es condenado al pago de una multa
proporcional. Una vez dictada la sentencia su
situacion econdmica empeora. Carlos le pregunta a su
abogado si esto puede afectarle positivamente de
cara al cumplimiento de la pena impuesta. Para
contestarle correctamente su abogado le tendria que
decir:

a) - Carlos, lo siento pero no hay nada que se pueda
hacer.

b) - Carlos, podemos conseguir la condonacién total
del pago que debes.

c) - Carlos, el Juez puede reducir el importe de la
multa dentro de los limites que sefala la ley para el
delito que cometiste o bien autorizar su pago en
plazos.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

13. Caracteristica esencial de la regulacién de nuestro
vigente Cddigo penal sobre el error de prohibicidn
vencible es:

a) la exencidn de la pena en dicho caso.

b) la atenuacién obligatoria de la pena en dos grados.
c) el recurso a la penalidad del delito imprudente.

d) la atenuacién obligatoria de la pena en un grado.

14.- Para poder aplicar la agravante de reincidencia, el
vigente Cédigo penal exige, entre otros requisitos, que
al delinquir el culpable hubiese sido condenado por
un delito comprendido en el mismo titulo del Cddigo.
Este criterio tiene caracter:

a) material.

b) absoluto.

c) formal.

d) relativo.

15.- Oscar es condenado a una pena de multa por la
comisién de una falta e incumple la misma por lo que
queda sujeto a una responsabilidad personal
subsidiaria de siete meses de localizacién
permanente. En tal caso Oscar:

a) podra cumplir la pena de siete meses de
localizacién permanente por mucho que la misma
rebase el limite maximo de duracidn que el vigente
Cédigo penal establece para este tipo de pena.

b) tendrd que cumplir solo seis meses de pena de
localizacién permanente debiendo cumplir el resto de
condena con trabajos en beneficio de la comunidad
siempre que preste su consentimiento.

c) tendrd que cumplir solo seis meses de pena de
localizacién permanente quedando en suspenso la
ejecucién del resto de la pena que supere ese limite.
d) tendra que cumplir solo seis meses de pena de
localizacién peramente quedando extinguida la que
supere ese limite.

16. Francisco C. P. sufre una grave adiccién al alcohol,
a consecuencia de la que comete diversas infracciones
contra el patrimonio. Su adiccidn podria repercutir en
la determinacidn de su responsabilidad penal por
medio de:

a) la eximente incompleta de intoxicacion.

b) la eximente completa de intoxicacion.

c) la atenuante de grave adiccién a las sustancias
psicoactivas.

d) una atenuante por analogia a la adiccién a
sustancias psicoactivas.

17.- De acuerdo con la legislacién vigente, ¢ pueden las
Administraciones Pudblicas territoriales e
institucionales resultar penalmente responsables por



los delitos cometidos en nombre o por cuenta de las
mismas, y en su provecho, por sus representantes
legales y administradores, de hecho o de derecho?

a) No, en ningun caso.

b) Si, en todo caso.

c) Solo en caso de que se cometan delitos graves.

d) Solo en caso de que se cometan delitos graves y
menos graves.

18.- Para determinar la pena en los casos de concurso
ideal y medial, équé establece la regla de la
exasperaciéon?

a) Que es preciso aplicar la pena correspondiente a la
infraccién mas grave en su mitad inferior.

b) Que es preciso aplicar la pena superior en grado a
la correspondiente a la infraccién mas grave.

c) Que es preciso aplicar la pena correspondiente a la
infraccién mas grave en su mitad superior.

d) Que es preciso aplicar la pena que hubiera
resultado de castigar las infracciones por separado.

19.- La imposicion de la pena de inhabilitacion
especial para profesion exige que exista una relacién
entre la actividad profesional y el delito cometido:

a) solo cuando la pena se impone como principal.

b) solo cuando la pena se impone como accesoria.

c) cuando la pena se impone como principal o como
accesoria.

d) solo cuando se trate de profesiones cuyo ejercicio
exija la tenencia de un titulo, permiso o licencia.

20.- Pese a que nuestra Constitucion no se refiere
expresamente al principio de culpabilidad, podemos
deducir el mismo de:

a) el principio de igualdad ante la ley, consagrado en
el articulo 14 de la misma.

b) la proclamacién de la dignidad de la persona
humana como fundamento del orden politico y de la
paz social en su articulo 10.

c) la consagracién del derecho a la libertad en el art.
17 de la misma.

d) el articulo 15, al proclamar el derecho ala viday a
la integridad fisica y moral.

21.- El articulo 142.1 del Cédigo penal dispone “El que
por imprudencia grave causare la muerte de otro serd
castigado, como reo de homicidio imprudente, con la
pena de prision de uno a cuatro afios”. {Qué podemos
decir respecto de la pena prevista por el referido
precepto para castigar al reo de homicidio
imprudente?

a) Que se trata de una pena grave.

b) Que se trata de una pena alternativa pues cabe la
posibilidad de que se sustituya por una pena de multa
o de trabajos en beneficio de la comunidad.

c) Que se trata de una pena principal y Unica.

d) Que se trata de una pena acumulativa pues le suele
acompanar una pena accesoria.

22.- Maria falsifica una escritura publica de propiedad
de un inmueble (delito de falsedad documental) vy
después se la ensefia a Pedro con el fin de hacerle
creer que es la propietaria del inmueble y de esta
manera obtener de él una sefial de reserva del citado
piso que le ha prometido alquilarle por una mddica
renta mensual. Por supuesto Maria tras obtener el
dinero de la reserva huye con el mismo, pues en
realidad no tenia intencién de alquilar el inmueble ya
gue no era suyo, sino solo de timar a Pedro (delito de
estafa). Maria ha cometido un delito de falsedad
documental y otro de estafa, que segun el Cdédigo
penal se hallan en una relacién de:

a) concurso de leyes.

b) concurso real de delitos.

c) concurso medial de delitos.

d) concurso ideal de delitos.

23.- Para que la reparacion o disminucién del dafio
tenga eficacia atenuante segun el vigente Cédigo
penal debe ser del dafio ocasionado a:

a) la victima.

b) el portador del bien juridico.

c) los érganos del Estado.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

24.- Juan comete como autor un delito consumado de
homicidio, castigado con la pena de prisién de 10 a 15
afios de acuerdo con el art. 138 CP, es considerado
inimputable por padecer una anomalia o alteracién
psiquica y se demuestra su peligrosidad criminal
postdelictual. En tal caso, écudl es el maximo de
duracion de la medida de seguridad privativa de
libertad que se le podria imponer de acuerdo con la
prdctica jurisprudencial?

a) 10 afios.

b) 15 afios.

c) 5 anos.

d) 2 afios y 6 meses.

25.- De acuerdo con el régimen general, para que se
pueda acordar la suspensién de la ejecucidn de la pena
privativa de libertad, es necesario que el condenado
haya delinquido por primera vez. Ello significa:

a) que no es necesario que el sujeto haya sido
condenado en sentencia firme por la comisién previa de
un delito, sino que basta con saber que ha cometido el
mismo.

b) que es necesario que el sujeto haya sido condenado
en sentencia firme por la comisién previa de un delito
doloso o imprudente.

c) que es necesario que el sujeto no haya sido
condenado antes en sentencia firme por la comision de
un delito doloso.

d) La referida circunstancia no es requisito del régimen
general de suspension.



